

Ленинское ЗНАМЯ

ОРГАН ГУСЬ ХРУСТАЛЬНОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 3 сентября 1930 года | № 149 (10771) | ВТОРНИК, 16 СЕНТЯБРЯ 1986 ГОДА | Цена 3 коп.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ И ЗАГОТОВКУ КАРТОФЕЛЯ!



Сегодня
ЗВЕЗДА ПОЧЕТА
зажигается

В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ
КАРТОФЕЛЕВодов КОЛХОЗОВ
«40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» И «ПАМЯТЬ
ЛЕНИНА».

Эти хозяйства вышли с инициативой убрать картофель в лучшие агротехнические сроки — до 16 сентября. Слово они свое сдержали.

Полеводы колхоза «40 лет Октября» еще 14 сентября убрали клубни со всех 208 гектаров. Средняя урожайность — около 230 центнеров с гектара. Картофелеводы хозяйства поработали ударно.

Все плановые площади, занятые под второй хлеб, убрали колхозники «Память Ленина». Это хозяйство первое в районе выполнило задание по продаже государству картофеля. Из плановых 450 тонн продано 456.

Успешно выполнено здесь задание по производству зерна.

ВЫШЕЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ

Обком профсоюза работников агропрома подвел итоги социалистического соревнования на осенних полевых работах за прошедшую неделю. Среди лучших механизаторов области отмечена ударная работа машиниста картофелеводческого ком-

ЗАВЕРШАЕТСЯ уборка зерновых в колхозе «Буревестник». Большие площади здесь заняты под люпином — культурой поздней, которую в хозяйствах убирают в основном в сентябре.

На этой работе занято механизированное звено. В его состав входит и комбайнер Александр Владимирович Миродов с помощником Алексеем Пискаревым. Свою норму они ежедневно выполняют на 110—115 процентов.

МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!

Добрая слава в эти дни в совхозе «Гусевский» идет о механизаторах Александре Ябанове и Сергее Ущине. Ребята сейчас трудятся в поле от темна до темна. Утром, чуть свет, они цепляют к трактору картофелеопалки и выезжают в поле. До приезда шедов успевают вспахать определенное бригадиром количество борозд. Затем возвращаются в мастерские, подцепляют картофелеуборочные комбайны и вновь в поле. Завершается их рабочий день после 19 часов.

— Не было случая, — говорит главный агроном совхоза Г. Я. Крылова, — чтобы ребята не обеспечили выборщикам фронт работ. — Урожай картофеля в нынешнем году выращен неплохой, в среднем идет 15 тонн с гектара. А деловой настрой механизаторов — один из главных факторов успешной уборки урожая.

Хорошо работают у нас шеды — труженики Гусевского торфопредприятия. Всеми делами по уборке руководит А. И. Усанов. Шефы прибыли в Анопинское отделение со своими картофелекомбайнами. ими управляют опытные механизаторы Анатолий Власов и Геннадий Зибав. Накапанные клубни от комбайна до сортировального пункта отвозят: на тракторе — Анатолий Чикашев и на автомашине — Александр Асмоловский. Шефы уже убрали 50 гектаров картофеля из 48 по заданию и продолжают помощь совхозу.

В. МИХАИЛОВ.



С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 августа 1986 года большая группа рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР награждена орденами и медалями СССР. В том числе по Гусь-Хрустальному району:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

Кандалов Николай Матвеевич — начальник Днязской специализированной передвижной механизированной колонны треста «Узладепродстрой».

Животноводство — ударный фронт



Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди колхозов, совхозов, ферм, работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства за август 1986 года, районное агропромышленное объединение и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса признали победителем в соревновании по производству и продаже государству продуктов животноводства, повышению продуктивности скота и занесли на районную Доску почета, учрежденную в газете «Ленинское знамя»:

колхоз им. 16 годовщины Октября. Надой на фуражную корову за август здесь составил 300 кг, или на 14 кг больше уровня прошлого года. Продано государству 4879 центнеров, или на 162 центнера больше прошлого года;

ульянский животноводческий комплекс колхоза им. 16 годовщины Октября (начальник комплекса В. В. Киселев). Надой на фуражную корову за август тут составил 309 кг, или больше прошлого года на 27 кг. Валовой надой по комплексу получен 2735 центнеров, или больше соответствующего уровня прошлого года на 368 центнеров;

дойрку колхоза им. 16 годовщины Октября Майорову Елизавету Ефимовну, получившую по 404 кг молока от каждой коровы при обязательстве 380 кг, что больше уровня прошлого года на 98 кг; дояра колхоза «Рассвет» Лебедева Анастасию Ивановну, получившего по 365 кг молока от коровы при обязательстве 313, или больше прошлого года на 88 кг; доярок колхоза «Большевик» им. А. В. Горшкова Сорокину Лукерью Трофимовну и Дерюгину Нину Петровну, получивших по 362 кг молока, или больше уровня прошлого года на 52 кг;

телятниц совхоза «Гусевский» Костицыну Нину Алексеевну, Емелину Зинаиду Васильевну, Ионову Елизавету Петровну, добившихся среднесуточного привеса на доращивании телят по 638 граммов при обязательстве 550, или больше прошлого года на 438 граммов.

В районном агропромышленном объединении, президиуме райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса

Об условиях социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимне-стойловый период 1986—1987 гг.

В целях широкого развертывания социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимне-стойловый период 1986—1987 годов районное агропромышленное объединение, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса утвердили условия социалистического соревнования колхозов, совхозов, ферм, работников животноводства.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования колхозов, совхозов, ферм, работников животноводства в зимне-стойловый период 1986—1987 годов

Социалистическое соревнование в зимне-стойловый период 1986—1987 годов направлено на увеличение продуктивности скота, улучшение качества продукции, дальнейшее повышение трудовой и политической активности животноводов, специалистов хозяйства районного агропромышленного объединения.

1. Победителями в социалистическом соревновании района считаются колхозы, совхозы, фермы, работники животноводства, добившиеся наиболее высоких показателей по производству и продаже государству продуктов животноводства, удоям молока от коровы, привесам скота на откорме в сравнении с соответствующим периодом предыдущего года и при выполнении принятых социалистических обязательств.

2. Итоги соревнования будут подводиться ежемесячно и по результатам зимне-стойлового периода в целом. Победители социалистического соревнования заносятся на районную Доску почета, учрежденную в газете «Ленинское знамя».

Колхоз, совхоз, ферма, работник животноводства, занявшие первые места по итогам зимне-стойлового периода, награждаются Дипломами, вторые и третьи места — Почетными грамотами районного агропромышленного объединения, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Коллективам ферм, животноводов-победителей соревнования по итогам зимне-стойлового периода вручаются денежные премии: молочно-товарной ферме, занявшей первое место, — 300 рублей, второе место — 250 рублей, третье место — 200 рублей. Животноводам, занявшим первое место, — 100 рублей; второе — 80 рублей, третье — 50 рублей.

Денежные премии выдаются из фонда материального поощрения хозяйств.

При подведении итогов социалистического соревнования учитывается состояние трудовой дисциплины, производственного травматизма, экономии ресурсов.

ДРУЖБА—ЭТО ВЕЛИКОЕ ДОСТОЯНИЕ

Как уже сообщалось в нашей газете, 9 сентября в горкоме КПСС состоялась IV отчетно-выборная конференция Гусь-Хрустального отделения Общества советско-чехословацкой дружбы. С отчетным докладом выступил З. В. Миропишан — заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС, заместитель председателя правления отделения ОСЧД.

— Величайшим достоянием является дружба и солидарность народов, строящих социализм и коммунизм, — подчеркнула она. Не случайно Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев говорил на XXVII съезде партии: «Все большее значение КПСС придает живому, широкому общению граждан социалистических стран, людей разных профессий, разных поколений. Это источник взаимного духовного обогащения, канал обмена мыслями, идеями, опытом социалистического строительства... Бережное, уважительное отношение к опыту друг друга, применение его на практике — огромный резерв социалистического мира».

С каждым годом укрепляется и углубляется дружба между Советским Союзом и социалистической Чехословакией, между нашими братскими народами, КПСС и КПЧ. Дружба наших народов — великое революционное завоевание.

Народы наших стран находят под мощным воздействием XXVII съезда КПСС и XVII съезда КПЧ, принявших важнейшие исторические решения, и самоотверженно трудятся над превращением в жизнь стратегии усюжения.

Множеством итеей связаны партийные организации Советского Союза и социалистической Чехословакии. Связаны на всех уровнях — от республик, краев и областей до районов и крупных предприятий. Живой, плодотворный характер приобрело сотрудничество между общественными организациями, производственными коллективами. Стали новой духовное общение, тесные связи в области идеологии и культуры.

Свой посильный вклад в общее дело расширения и укрепления дружеских связей с трудящимися Чехословакии вносит и Гусь-Хрустальное отделение Общества советско-чехословацкой дружбы.

Оно было образовано в апреле 1967 года. В нем состояло тогда три коллективных члена: заводы хрустальный и имени Дзержинского, средняя школа № 12. Сейчас в нашем отделении Общества — 27 коллективных членов, насчитывающих 38 тысяч человек. Это: 4 предприятия, 2 колхоза, 20 учебных заведений и филиал ГИС. После отчетно-выборной конференции (июль 1981 г.) в Общество вступило 9 коллективов численностью более 4,5 тысячи человек.

Связи между предприятиями Гусь-Хрустального и Теплице начались в 1960 году подписанием соглашения о деловых контактах между заводами имени Дзержинского и «Склогас» в Худержице, а позднее между головным стекловодом «Новый Бор» объединения «Кристалекс» и Гусевским хрустальным заводом. И это не удивительно, поскольку Теплице, как и Гусь-Хрустальное, край стекловодных заводов.

В мае — августе т. г. прошли отчетно-выборные собрания, на которых всесторонне проанализирована работа первичных организаций ОСЧД. На них отмечалось, что наши связи с г. Теплице стали более разнообразными, обогатились новым содержанием. Вошли в практику обмена делегациями партийных, советских работников, руководителей, специалистов и рабочих предприятий, молодежи. Организуются деловые встречи, месячники дружбы, массово-политические мероприятия по пропаганде

съездов коммунистических партий, совместное празднование Дня Победы, праздников Мастеров стекла, мира и труда, участие в поездах дружбы. Все это еще более укрепляет нашу дружбу, способствует воспитанию трудящихся в духе социалистического интернационализма и служит благородной цели укрепления мира на Земле.

Стали традиционными приветственные телеграммы, адреса, письма, поздравления с праздниками, историческими событиями в жизни наших стран. Все плодотворное становится взаимное ознакомление с различными сторонами жизни друг друга. Неземный интерес у чехословацких товарищей вызывает посещение заводов: хрустального, имени Дзержинского, филиала Государственного научно-исследовательского института стекла, колхозов «Большевик» им. А. В. Горькова и им. 16 годовщины Октября, стекольной техникума, школьных музеев, музеев интернациональной дружбы, пионерских лагерей, детских садов, профилакториев.

Большое внимание обращается на повышение эффективности связей, усиление деловых контактов, взаимный обмен опытом, его внедрение, как было подчеркнуто на съездах наших партий, мощным ускорителем движения вперед. Проводится широкий обмен опытом работы в стекольной промышленности, например, в области резания и охлаждения закатного стекла, механизированной выработки изделий на полке сложной конфигурации, формового хозяйства и других.

Происходит регулярный обмен научно-технической информацией между филиалом Государственного научно-исследовательского института стекла и институтами ЧССР. Прочные связи установились между школьниками. Ежегодно 60 наших пионеров отдыхают в Чехословакии, а в пионерлагере заводов хрустального, имени Дзержинского, ПО «Стекловолокно» привязают 60 школьников из Теплице.

Организуется обмен опытом пионерской работы, что взаимно обогащает формы ее организации. Здесь широко практикуются устные журналы «СССР — ЧССР» и «Города-побратимы Гусь-Хрустальный — Теплице», «огоньки» дружбы, Викто-

рины «Что ты знаешь о Советском Союзе и Чехословакии?», пионерские сборы, спортивные соревнования, игры и т. д.

Отдых советских и чехословацких детей успешно сочетается с изучением русского языка, привлечением навыков разговорной речи. Успешно действуют клубы интернациональной дружбы. Более тысячи школьников переписываются со своими сверстниками, обмениваются литературой, поделками, всевозможными коллекциями.

Ежегодно обмениваются опытом работы и молодежные организации. За отчетный период у нас побывало более 300 юношей и девушек Чехословакии. Молодежные делегации встречаются с комсомольскими активными членами комсомольско-молодежных бригад, первопроходцами производства, интересуются вопросами воспитания молодежи, организуют их свободное время, работой культурно-спортивного комплекса.

Связаны многолетним сотрудничеством и наши газеты «Ленинское знамя» и «Смер». Редакции обмениваются информационным материалом и корреспонденциями. Нам всегда интересно знать, как живут трудящиеся братской Чехословакии, в нашем городе-побратиме Теплице. Мы радуемся и гордимся их успехами в строительстве социализма, как и все трудящиеся нашей страны.

Концентрированным выражением многогранных связей являются Дни дружбы, которые дважды, в 1979 и 1985 годах, проходили — на Владимирской земле и дважды, в 1978 и 1983 годах, в Северочешской области. Они внесли неоценимый вклад в укрепление дружбы, ее дальнейшее развитие и явились хорошим стимулом для нового размаха и повышения эффективности наших связей. О проведенных днях дружбы можно смело сказать, что это — социалистический интернационализм в действии.

В заключение докладчик подчеркнул, что наша общая задача — сделать еще более целенаправленной, содержательной и эффективной работу по расширению и укреплению дружеских связей между городами-побратимами Гусь-Хрустальный и Теплице.

ПОМОГАЕТ В ДЕЛАХ

Из выступления Ю. В. ПАНФИЛОВА — секретаря парткома завода им. Дзержинского.

Наш коллектив уже более 25 лет поддерживает дружеские связи с коллективом стекольного завода в Худержице Северочешской области ЧССР. Поэтому и не случайно, что завод им. Дзержинского стал одним из первых во Владимирской области коллективным членом ОСЧД.

Ежегодно обеими сторонами составляется договор, являющийся основным документом дружеских связей. В последние годы значительно больше внимания стало уделяться изучению передового опыта, технических достижений на предприятиях, развитии социалистического соревнования между предприятиями, цехами, бригадами. Опыт показал, что наиболее эффективным в этом отношении является чередование официальных делегаций с рабочими группами специалистов. Наши группы специалистов, рабочих немало почерпнули прогрессивных решений, используемых на родственных предприятиях объединения «Склогас».

Например, нам удалось по образцу высокопроизводительной печи закалки стекла проектировать такую печь силами наших конструкторов. Внедрение этой печи позволит значительно улучшить качество выпускаемой продукции, повысить производительность труда, высвободить производственные площади.

Целью ряд технических решений нами заимствован по инструкции обдучочных решеток для закалилки стекла, рамок молдирования, печи производства крупногабаритных стекол.

Обмен техническими достижениями, оказывается полезен обеим сторонам, дает немалый экономический эффект.

С целью развития трудового соперничества наших коллективов составлены условия социалистического соревнования между предприятиями, цехами и бригадами, итоги которого мы планируем провести в ближайший проезд чехословацкой делегации.

СЕКРЕТОВ У НАС НЕТ

Из выступления Г. А. ПОПОВОЙ — ученого секретаря филиала ГИС.

В филиале ГИС проводится регулярное освещение общественно-политической жизни Чехословакии через политинформации, беседы, лекции. Оформлена наглядная агитация, посвященная советско-чехословацкой дружбе и достижениям ЧССР в социалистическом строительстве. Организовывались тематические передвижные выставки, например, детских рисунков, выполненных дошкольниками и школьниками города Теплице. Кроме того, сотрудники филиала имели возможность ознакомиться с достижениями чехословацкой стекольной промышленности, рекламными проспектами по стекольной промышленности ЧССР.

В течение XI пятилетки по линии сотрудничества министерства промышленности строительных материалов проводилось ознакомление с технологией добычи и обогащения стекольных гесков в ЧССР. Специалисты ГИС разработали мероприятия по улучшению системы обогащения и классификации песков с учетом опыта друзей, что позволило повысить качество поставляемых песков на заводы сортового стекла.

Почти ежегодно мы принимаем

маем в филиале делегации специалистов-стеклоделов ЧССР, устраиваем совместное обсуждение интересующих нас проблем.

В настоящее время продолжаются работы по повышению эффективности дружеских связей филиала ГИС с научными организациями ЧССР.

В 1982 и 1983 годах специалисты ЧССР посетили филиал ГИС в соответствии с заключенным контрактом. В ходе встречи они были ознакомлены с технологией производства и оборудованием для упрочнения стеклоизделий методом ионного обмена.

Мы отправляем друзьям наш сборник «Производство и исследование стекла и силикатных материалов», некоторые периодические печатные издания, например, обзорно-реферативную информацию «Стекольная промышленность» и др. материалы. Известны специалистам ЧССР и книги, написанные нашими учеными по технологии стеклотары и сортовой посуды. Мы, в свою очередь, получаем хорошие образцы и другие материалы, касающиеся производства, которые помогают нам в работе.

ДРУЖАТ ДЕТИ НА ПЛАНЕТЕ

Из выступления Н. В. АЛЕКСЕЕВОЙ — учителя средней школы № 16, руководителя клуба интернациональной дружбы.

Большое внимание в деятельности КИДА уделено работе, направленной на укрепление дружбы с чехословацкими пионерами. Наиболее простой и распространенной формой связи наших школьников с друзьями и сверстниками из зарубежных стран является индивидуальная и коллективная переписка. У нас это поставлено очень хорошо. Каждый третий ученик переписывается, имея друга в ЧССР.

В начале года каждый класс среднего звена получает задание — собрать пакет дружбы. В него входят поделки, самодельные мягкие игрушки, закладки, салфетки и прочие сувениры. На заседании КИДА мы выбираем лучшие поделки, собираем пакет дружбы, который отправляем нашим друзьям в Теплице. Такие ответные пакеты получаем и мы.

Члены нашего КИДА собрали интересный материал о наших сверстниках за рубежом, а именно, о деятельности пионерских организаций. Материал этот оформлен в папку «У нас друзья на всей планете».

Самой доступной и интересной формой знакомства с жизнью сверстников за рубежом является заочное густешество по странам, которое проходит у нас под девизом:

«Хочу я по всей прокатиться планете,

Узнать, что делают дети на свете,

Как их зовут,

Хорошо ли живут?»

Эффективной формой интернационального воспитания стали ярмарки солидарности. Деньги, вырученные от продажи поделок, на них, мы перечислили в Фонд мира. Наш вклад составил уже около 100 рублей.

На конференции также выступили Б. И. Фигуровский — заместитель главного инженера хрустального завода, председатель первичной организации ОСЧД, В. А. Глухова — учитель Уршельской средней школы, руководитель клуба интернациональной дружбы, Ю. Д. Кузин — первый секретарь горкома ВЛКСМ.



На снимке: участники конференции.

Фото А. Зубанова.

В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

XXVII съезд КПСС наметил генеральный курс партии на ускорение социально-экономического развития страны, определил задачи интенсификации народного хозяйства на основе научно-технического прогресса, обеспечения неуклонного повышения народного благосостояния.

Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года предусматривается дальнейшее улучшение жилищных условий советских людей. Будет построено жилых домов общей площадью 565—570 млн. квадратных метров. В целях реализации решений XXVII съезда КПСС на XII пяти-

летку разработаны мероприятия социального и экономического развития города, рабочих поселков и сельских населенных пунктов. Учитывая создавшуюся серьезную обстановку в деле улучшения строительства, ввода жилья и объектов социально-культурного назначения, повышения качества сдаваемых объектов и привлечения к этому всех труженников города и района, горком КПСС, горрайисполкомы, райком профсоюза работников агропромышленного комплекса и горком ВЛКСМ утвердили условия социалистического соревнования трудящихся за успешное выполнение и перевыполнение планов строительства жилья и объектов социально-культурного назначения, текст которых публикуется ниже.

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ Г. ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО И РАЙОНА ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОГО НАЗНАЧЕНИЯ

1. Победителями в социалистическом соревновании считаются промышленные предприятия, организации, совхозы и колхозы, поселковые и сельские Советы народных депутатов, добившиеся лучших результатов в выполнении плановых заданий по строительству

жилья, объектов социально-культурного назначения и социальных обязательств по следующим показателям:

— освоение капитальных вложений на жилищном, культурно-бытовом и коммунальном строительстве, сдача в эксплуатацию жилых домов, школ, больниц, детских дошкольных учреждений и других объектов социально-культурного назначения, выполняемых как подрядным, так и хозяйственным способом в нормативные сроки;

— ввод школ, учебных заведений, ПТУ к началу учебного года.

2. Коллективу, занявшему первое место в социалистическом соревновании, вручается переходящее Красное знамя горкома КПСС, горрайисполкома и горкома ВЛКСМ и свидетельство о том, что он заносит-

ся на Доску почета, учрежденную в газете «Ленинское знамя». Коллектив, занявший 2-е место в социалистическом соревновании, награждается Почетной грамотой горкома КПСС, горрайисполкомов и горкома ВЛКСМ.

3. Подведение итогов социалистического соревнования, присуждение Красного знамени и Почетной грамоты производится горкомом КПСС, горрайисполкомами и горкомом ВЛКСМ по итогам за квартал с учетом работы с начала года.

4. Материалы для подведения итогов социалистического соревнования предоставляются промышленными предприятиями, организациями, совхозами и колхозами, исполкомами Советов народных депутатов не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным периодом.



После окончания Черногогорского текстильного техникума начала свою трудовую деятельность В. А. Безрухова. На текстильном комбинате в пригосударственном отделе Валентина Алексеевна работает инженером производственного обучения. Более 17 месяцев обучила опытной работница.

Коммунист В. А. Безрухова много времени уделяет общественным делам. Она — председатель группы народного контроля отдела.

На снимке: В. А. Безрухова. Фото А. Зубанова.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Успешно работает коллектив механического цеха № 5 завода «Швеймаш». Примером добросовестного отношения к делу служит комплексная бригада коммунистического труда смены № 1, которую возглавляет В. Ф. Рюмин. Коллектив выполняет производственный план в среднем на 140—160 процентов. Это достигается за счет уплотнения времени на каждом рабочем месте. В основном вся продукция сдается в отдел технического контроля с первого предъявления. Для всех членов бригады рабочая совесть — лучший контролер.

С начала текущего года этот передовой коллектив пять раз выходил победителем социалистического соревнования среди цехов и отделов предприятия. Большинство членов бригады — народные рабочие, почти все трудятся с самого основания завода. Они овладели смежными профессиями. Недавно коллектив отменил важное событие: бригадир Владимир Федорович награжден медалью «За трудовое отличие».

В. ВОЛОДИН.

Заслуживают уважения

Слаженно работает коллектив ремонтно-строительного цеха стеклозавода им. Дзержинского. В текущем году завершены работы по расширению кварцевого производства, проведен ремонт на литейном участке. Идут подготовительные мероприятия по ремонту ванной печи № 1 и подсобного хозяйства.

К новому учебному году строители обновили школы № 5 и 10, провели капитальный ремонт левого крыла больницы завода.

Много замечательных людей трудится в этом коллективе. Многие из них — ветераны производства. Около 40 лет работает в этом цехе участник Великой Отечественной войны, маляр И. Т. Смирнов. В течение двадцати лет Иван Трофимович возглавляет бригаду, наставляет молодежь. Несмотря на свой пенсионный возраст, ветеран войны и труда по-прежнему не расстается с любимым цехом. К боевым наградам в мирное время прибавился орден Трудового Красного Знамени и медаль «Ветеран труда».

Также успешно трудятся маляр А. Д. Шувалов, плотники А. Ю. Сизов, И. П. Брагин, В. Н. Серегин. По итогам социалистического соревнования лучшими признаны бригады, руководимые А. М. Лукашовым и депутатом городского Совета А. И. Грушиной.

В. ЦЕПЕТКИН.

Отчет горкома ВЛКСМ

Состоялся очередной пленум обкома ВЛКСМ. На нем был заслушан отчет первого секретаря горкома комсомола Ю. Кузина о работе городской комсомольской организации по выполнению постановления секретариата ЦК ВЛКСМ от 14 июня 1986 года «Об участии комсомольских организаций Владимирской области в реализации Комплексной программы развития производства товаров народного потребления и сферы услуг». В докладе были затронуты многие вопросы. В том числе:

Участие молодежи и комсомольцев в освоении нового ассортимента изделий, разработка новых видов изделий и совершенствование технологий их производства, участие в реконструкции и техническом перевооружении предприятий, организация интересного досуга молодежи, комсомольское шефство над строительством и реконструкцией объектов социального и культурного назначения.

После доклада состоялось обсуждение.

В работе пленума принял участие первый секретарь обкома партии Р. С. Бобовиков.

К ЗАНЯТИЯМ ГОТОВЫ

В октябре начинается новый учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования. В партийной организации стеклозавода им. Калинина завершена комплектация школ, на заседании партийного бюро утверждены пропагандисты в количестве 23 человек. Из них 13 человек с высшим образованием, 8 членов КПСС.

В новом учебном году на заводе будут работать две школы основ марксизма-ленинизма по курсу «Ускорение социально-экономического развития страны» — стратегическая линия КПСС». Руководят этими школами опытные пропагандисты: директор завода Г. Г. Федоров и главный механик В. А. Соколов, с общим количеством слушателей 55 человек. Главный инженер завода В. Н. Миринов возглавляет школу научного коммунизма.

В 19 школах коммунистического труда будут обучаться 432 человека. Все готово к новому учебному году.

А. ЖИДКОВ,
зам. секретаря партийного бюро
текстзавода имени Калинина.

ГЛАСНО — О НАБОЛЕВШЕМ

А НАЧИНАЕТСЯ С ПОРЯДКА...

Реплика, обращенная к работникам общепита, торговли.

Улицы Калинина, Интернациональная... Любят их горожане. Часто здесь можно встретить туристов, жителей района. Да иначе и не может быть, так как проходит они, перекрещиваясь в центре города, любовно ухаживая.

В уютном месте, под сенью деревьев, горит Вечный огонь, зажженный в честь тех, кто отдал свою жизнь, сражаясь за наше счастье в годы становления Советской власти.

По обеим сторонам улиц — промышленные предприятия, магазины, кинотеатр «Алмаз», клуб им. Ленина текстильного комбината, аптека, рестораны, столовые и т. д.

В летнюю и осеннюю пору на улицах бойко идет лоточная торговля. Любо-дорого. Все к услугам людей. У рождественцы день рождения — рядом магазин «Хрусталь», заболела голова — в аптеке помогут, проголодался — рядом столовая.

Что? Не хотите идти в зал, говорите, там не очень уютно?

Не расстраивайтесь, у дверей столовой ежедневно торгуют две женщины в белых косынках. Тут вам — булочки, соки, яблоки, мармелад, шоколад. Может для дома купить пепер горючком, чеснок, помидоры.

— Все это хорошо.

— А что не устраивает?

— Нетактичность, порой переходящая в грубость. Можно, идя по улице, от них услышать такие слова, от которых, как говорят, уши вянут, и настроение резко ухудшается.

Вполне понятно, пропадает аппетит, уже не хочется покупать в них ни булочку, ни стакан сока.

Как-то зашла в магазин «Хрусталь». Времени около 11 часов дня. Почему-то именно в этот момент уборщица решила здесь наводить порядок. Дело, безусловно, хорошее. Все начинается с покаяния. Но ведь люди идут и чувствуют. Кто-то кому-то мешает. Не всем это нравится.

Своеобразным украшением города стала ямарочная площадь. Недавно здесь организо-

вали продажу винограда. В одном маленьком термике (так и хочется их так называть) торговала молодая симпатичная девушка. Она вымателю переребрала гроздь, осторожно наполнила ими пакеты. «Какая старательная... подумала, — вот ведь как заботится о нас».

Очередь двигалась медленно. Люди, привыкшие ценить время, уже нервничали. Но вот в термик вошла другая: волосы светлые, длинные темные ресницы, глаза затенены, поджарый, модный, с длинными боковыми лацканами.

Люди облегченно вздохнули. Наконец-то прислали помощницу, но почему не в халате?

Недоумение скоро прошло. Девушка быстрыми движениями рук наполняла многочисленные пакеты, сумки, а продавец их взвешивала. И это на глазах многолюдной очереди.

Вы думаете, уважаемые читатели, продавец звывчалась на замечания людей? Ничего подобного.

— Это наша работница. — с вызовом ответила она. — Что я не имею права отпустить ее без очереди?

Может, оно и так. А что по этому вопросу думают работники торгова?

Когда подошла моя очередь, я уже принимала из рук овароватального продавца долгожданной недоброй пакет с солнечными ягодами, списали, от какого торгового предприятия она работает. Она мне ответила: «От магазина № 15».

На днях снова пришлось потегить торговую площадку. Нужен был порошок «Блеск». Но один из прилавков являл собой оживительный рынок сортов, настелили, разбавили, пятночелости. Но, вот бего, последние, оживительные, последние только в наборе с именем «Молния» и чистотой для растяжки обилия.

Что же делать? Обувь старая, новую не всегда купишь, растягивать, следовательно, ничего, жидкость не нужна. Пятновыводитель можно бы один

купить, а там два, клей всегда нужен. Но тогда надо все покупать...

Пока раздумывала, какая-то женщина оказалась решительной меня. Купила набор — и напрямком к Жулину В. М. — директору торгова. А вскоре подошел он и распорядился: впредь не продавать товар с нагрузкой?

Вполне понятно, что В. М. Жулин не может успеть во все торговые точки. Остается непонятным, почему директор магазина № 73 дала указание продавать дефицитный клей с нагрузкой?

В связи с этим возникает ряд вопросов.

— Неужели совместными усилиями всех людей, ответственных за дела в торговле и общественном питании города Гусь-Хрустальный (а это большая армия), не покончить нам с низкой культурой обслуживания?

Почему бы не сделать главным в работе всех руководителей и торговцев, и общественного питания — повседневное внедрение передового опыта? Почему мы, в самом деле, не знаем имена лучших работников прилавка, как имена стеклоделов, механизаторов, доярок? Тут, безусловно, есть и вина газеты. Но что скажут по этому поводу председатели профсоюзных комитетов, организующих соревнования?

Думается, что будет полезно в ближайшие дни всем заинтересованным ответственным лицам собраться в редакции и обсудить действительно наболевший вопрос. А читатели «Ленинского знамени» помогут нам в этом. И прежде всего, назовут адреса, где сложился опыт культурного обслуживания, а с какими негативными явлениями и впредь надо решительно бороться.

Т. КОВАЛЕВА.



РЕБЯТА НЕ ПОДВЕЛИ

Закончилось студенческое лето-86. Позади два месяца напряженной работы. 50 бойцов студенческого отряда «Кристалл» Гусевского ордена «Знак Почета» степольного техникума (командир Н. Ф. Морковкин, мастер производственного обучения Г.Т. комиссар Елена Петрова, учащаяся третьего курса) в составе сводного отряда Владимирской области «Славяне» работали на полях Ставропольского края. Местом дислокации отряда был совхоз «Междуреченский», где заранее приготовились к приему

студентов. Лагерь расположился на высоком берегу быстрой горной реки Зеленчук, откуда открывался живописный вид на окрестности.

В первые дни работа на прополке овощей оказалась трудной и непривычной: были спячки и кровотоки мозоли. Но испытания не сломили стойкий дух бойцов: весело и задорно звучала в поле частушка:

«А работа на прополке
Много требует сноровки
На полях—лесоповал.
Травку дернул—и упал...»

Наконец-то ребята проположили 62 га площадей полеводческой бригады, в которой они работали. После дождя овощи, и отряд перебрался на сбор огурцов, помидоров, свеклы, кукурузы. С ежедневной нормой выработки отряд справлялся в среднем на 110 процентов. Общий объем работ выполнен на 5 тысяч рублей.

Как в любом трудовом коллективе, были у нас свои передовики: Михаил Мороз, Наташа Бирюкова, Андрей Титов, Сергей Исавев, Елена Полякова.

Каким бы трудным ни был каждый день отряда, вечером бойцам предстояла задача не менее важная—организация общественно-политической деятельности отряда среди местной молодежи. А это и спортивные соревнования, и выступления агитбригады, концерты, конкурсы, лекционная работа, шефская помощь школе, организация дискотек и вечеров отдыха. Янкин и запоминающийся событием лета-86 стал зональный

фестиваль студенческих отрядов, проходивший в Невинномысском. Насыщенной была программа праздника: конкурсы агитационных бригад, стенной печати, спортивные состязания, интересные встречи. Отряд «Кристалл» отличился и завоевал много наград.

Работа в студенческом отряде стала для ребят еще одной ступенью в самостоятельную жизнь, когда в трудовых буднях закаляется характер, в коллективе формируется личность. Проверку на самостоятельность ребята выдержали успешно. И по традиции 1 сентября на торжественной линейке в стенах родного учебного заведения бойцы ССО «Кристалл» с честью рапортовали об успехах в летнем трудовом семестре.

Е. ЕЛИСЕЕВА,
комиссар сводного отряда «Славяне».

На снимке: (слева направо) бойцы отряда Наташа Маркеева и Елена Петрова рапортуют о проделанной работе.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ КОМСОМОЛЦЫ

Комсомольская организация магазина № 2 небольшая. Но в выполнении плановых заданий ее ребята весьма значительно. План товарооборота восьмидесятидневный коллективом на 104,4 процента. Молодежь постоянно участвует в выездной торговле, ярмарках.

Недавно здесь прошло отчетно-выборное собрание. На нем шел откровенный разговор о всех тех проблемах, которые волновали и волнуют комсомольцев. Приближается очередной XX съезд комсомола. Встретить его комсомольцы решили

ударным трудом, высокой культурой обслуживания. На собрании остро стоял вопрос о создании сводной бригады опытного завода ГИС и магазина «Хрусталь». Так, на заводе выпускается много изделий, которые в магазин не поступают, срываются поставки. Вопрос злободневен и требует решения.

Итог всему сказанному подвел секретарь пеховой комсомольской организации Н. Ивкина.

О. КУХАРЕВА,
секретарь комсомольской организации торгового предприятия.

ЖУРНАЛ РАБКОРОВ

Этот журнал я знаю еще с довоенных лет. Он выходит уже 62 года. Ежемесячный журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» научил меня владеть пером, писать в газету. Содержательный и интересный каждый его номер. В постоянных рубриках журнала «Работник и время», «Редакция и автор», «Юрки мастеровства», «Случай из практики» каждый пишущий найдет всегда материал для себя, который может оказаться полезным в нашей рабкорской работе.

Журнал нужен и стенографисткам. В рубрике «Что может стенография» регулярно печатаются материалы, помогающие сделать стенографию содержательной, интересной, привлекающей читателей. Практические советы найдут для себя в рубрике «Изюминки» начинающий фотограф. Журнал в каждом номере посвящает несколько страничек работе с юнкорками.

В общем, журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» должен стать необходимым для каждого, кто связал свою судьбу с печатью. А вот выпускать и читать его очень непростое. В книжки «Союзпечать» он не поступает. В текущем году на весь город и район доставляется подлинником лишь малое количество экземпляров этого журнала. Журнал должен выплывать каждая библиотека, каждая школа, все пишущие в газету.

В. КУРДЮМОВ,
рабкор.

Редактор Н. А. ЮМАТОВА.



ВТОРНИК, 16 СЕНТЯБРЯ.

Первая программа. 8.40—«Ана нет». Спектакль. 14.50—Док. фильм. 15.30—Концерт. 16.00—«Мексика сегодня». Киноочерк. 16.20—Концерт. 16.50—Мультифильм. 17.00—Док. фильм. 17.40—Рабочее собрание. 19.00—Док. фильм. 19.55—В гостях у академика Б. Б. Пиотровского. 21.40—«Профессия — следователь». Фильм. 2я серия.

Вторая программа. 8.15—Науч.-популярный фильм. 8.35—13.50—В. Пушкин. По страницам произведений. 18.15—Ритмическая гимнастика. 19.15—«...До шестнадцати и старше». 20.15—Концерт. 20.50—Док. фильм. 21.40—«А. С. Пушкину посвящается». Концерт.

СРЕДА, 17 СЕНТЯБРЯ.

Первая программа. 8.40—«Профессия — следователь». Фильм. 1я серия. 14.50—Док. фильм. 15.50—Грузинские народные танцы. 16.30—Мультифильм. 16.45—Рассказывают наши корреспонденты. 17.15—«...До шестнадцати и старше». 18.00—Агротроп: сегодня и завтра. 18.30—Футбол. Кубок европейских чемпионов. 20.15—Футбол. Кубок УЕФА. 20.45—Кубок обладателей кубков. 21.40—Футбол. Кубок УЕФА.

Вторая программа. 8.15—Док. фильм. 8.35—14.35—Учебная программа. 18.15—Человек и закон. 18.50—Концерт. 19.00—Сельский час. 20.20—Содружество. 20.50—Концерт. 21.40—«Печники». Фильм.

ЧЕТВЕРГ, 18 СЕНТЯБРЯ.

Первая программа. 8.40—«Профессия — следователь». Фильм. 2я серия. 14.50—Человек и закон. 15.20—Концерт. 15.45—Стадион для всех. 16.20—Концерт. 17.00—«Право на прыжок». Встреча школьников

с генерал-лейтенантом в отставке, заслуженным мастером спорта СССР И. И. Лысовым. 17.45—Наш сад. 18.15—«За словом—дело». 19.05—Мир и молодежь. 19.50—Литературный альманах. 21.40—«Профессия — следователь». Фильм. 3я серия.

Вторая программа. 8.15—Док. фильм. 8.35—13.00—Учебная программа. 13.50—«Не верь, что меня больше нет». Фильм. 18.15—«Возьми!». Об ответственности родителей за духовное воспитание подростков. 18.45—Хоккей. ЦСКА—Торпедо. 21.40—Концерт.

ПЯТНИЦА, 19 СЕНТЯБРЯ.

Первая программа. 8.40—«Профессия — следователь». 3я серия. 14.50—Сельские горизонты. 15.30—«Русская речь». 16.05—Концерт. 17.20—Русский музей. «Живовис Дривей Руси». 17.50—Док. фильм. 18.00—Народные мелодии. 18.15—Содружество. 19.00—Шахматы. Матчеванш. 19.05—Мультифильм. 19.15—«Камера смотрит в мир». 21.40—«Профессия — следователь». Фильм. 4я серия. Часть 1я. 22.55—Продолжение фильма.

Вторая программа. 8.15—Док. фильм. 8.35—14.25—Учебная программа. 18.15—Клуб путешественников. 19.15—Концерт. 19.50—Спортивная передача. 20.30—«Для всех и для каждого». 21.40—Концерт.

СУББОТА, 20 СЕНТЯБРЯ.

Первая программа. 8.40—Науч.-популярный фильм. 9.00 и 10.45—«Профессия — следователь». Фильм. 4я серия. 1я и 2 части. В перерыве—Здоровье. 11.40—Родительский день — суббота. 12.10—Движение без опасности. 12.40—Концерт. 12.55—Для всех и для каждого. 13.25—Д. Д. Шостакович. Валет «Золотой век». Фильм-спектакль. 16.00—Мир растений. 16.50—Поэтическая антология. Леонид Мартынов. 17.05—Оневидное — невероятное. 18.05—«Эскардон гусар летучих». Фильм. 1я и 2я серии. 19.00—Новости. 21.40—Мультифильмы для взрослых.

Вторая программа. 8.15—Науч.-популярный фильм. 8.30—Ритмическая гимнастика. 9.15—«Утренняя почта». 9.45—На земле, в небесах и на море. 10.15—Поэт камерный хор «Аве соль». 10.50—«Наш дом». 11.40—«Предель возможного». Фильм. 3я серия. 12.55—Это вы можете. 13.40—Киноанорама. 15.10—Русское искусство XVIII века. 16.05—Программа Сахалинской студии телевидения. 17.00—«Что такое цирк». Фильм-концерт. 17.00—Мультифильм. 17.50—Музыкальные дома Москвы. 19.20—«О чем шумит лесная тишина». Очерк. 19.35—Концерт. 20.15—Спортивная передача. 20.50—Док. фильм. 21.40—«Два бойца». Фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 СЕНТЯБРЯ.

Первая программа. 8.40—Ритмическая гимнастика. 9.10—«Наука и техника». 9.20—«Спортлото». 9.30—«Будильник». 10.00—Служу Советскому Союзу! 11.00—«Утренняя почта». 11.30—Клуб путешественников. 12.20—Музыкальный киоск. 13.00—Сельский час. 14.00—Изобразительное искусство. Обзорное. 14.45—К Дню работников леса. Фильм. «Шаги технического прогресса». 15.30—Концерт. 16.20—«Там на неведомых дорожках». Фильм. 18.00—Международная панорама. 18.45—О работе культурно-спортивного комплекса Хобского района Грузии. 19.40—Короткометражные фильмы. 21.45—Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. 8.15—К Дню работников леса. 8.45—«Два бойца». Фильм. 10.00—Концерт. 10.45—Русская речь. 11.15—Мамина школа. 11.45—«Предель возможного». Фильм. 4я и 5я серии. 14.10—Концерт. 15.00—В мире животных. 16.00—Мультифильм. 16.15—Рассказывают наши корреспонденты. 16.45—Док. фильм. 17.10—Концерт. 17.45—Хоккей. «Динамо» (Рига)—ЦСКА. 19.15—Мир и молодежь. 19.50—Док. фильм. 20.15—Концерт. 20.30—Дядю. 21.45—«Рассказ неизвестного человека». Фильм.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Гусь-Хрустальное производственное объединение автомобильного транспорта—табельщику в грузовой парк, контролера-реvisора, линейного диспетчера, диспетчера по обработке путевых листов, уборщика столовой пасажирского парка, инженера по организации движения автобусов. Оплата согласно штатному расписанию.

За справками обращаться в отдел кадров ПОАТ по адресу: ул. Севастопольская, д. 8 или в отдел по труду горисполкома.

Гостиница «Мещерские зори»—временю кассира (оплата согласно штатному расписанию). Обращаться к директору гостиницы по тел. 22-61 или в отдел по труду горисполкома.

Гусевский межхозяйственный лесхоз—лесничего, мастера леса и лесника на ст. Нецаевскую. Обращаться по адресу: ул. Курловская, д. 23, межхозлесхоз или в отдел по труду райисполкома.

1—2

Поздравляем дорогого Виктора Ивановича Чернова с 60-летием. Желаем крепкого здоровья и счастья.

Жена, дети, внуки.

Выражаем сердечную благодарность сотрудникам ОПТ хрустального завода, ПКБ филиала ГИС, жителям дома 40-а по ул. Интернациональной, принявшим участие в похоронах дорогого и любимого нами Никитина Бориса Никоноровича.

Жена, дети.

Исполком Гусь-Хрустального райсовета выражает глубокое соболезнование секретарю исполкома Ивашина Галине Петровне по поводу смерти ее матери **ЗВОРЫКИНОЙ Марии Петровны.**

Экспериментальный цех фабрики ремонта и пошива одежды—по совместительству демонстратора мужской одежды. С данными: рост 178-182 см, размер 48—50, возраст—25—30 лет.

Обращаться по адресу: ул. Онтарьская, д. 64, экспериментальный цех, с 8.00 до 17.15 часов.

ОРС Гусевского леспромхоза продает по безналичному расчету предприятиям и организациям следующие товары выпуска до 1984 года: ткани, галантерея, радио, электротовары для производственной деятельности. Швейные изделия, обувь, галантерея, радио, электротовары, запасные части к ним, спортивные и музыкальные товары, фотоаппараты, грампластинки—для производственных целей.

Обращаться по адресу: ул. Маяковская, д. 22.

2—2

Продается часть дома по ул. Володарского, 45. Обращаться в любое время.

КИНО

КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»
16 сентября в 11, 14, 17, 20 часов художественный фильм **РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ**. (2 серии).
В 9.30 для детей художественный фильм **УЧЕНИК ЛЕКАРЯ**.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА
16 сентября в 15, 17, 19, 21 час художественный фильм **САЛОН КРАСОТЫ**.
КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО
16 сентября в 15.30, 17.30, 19.10 художественный фильм **АСТА, МОИ АНГЕЛОЧЕК**.

НАШ АДРЕС:

Адрес: ул. Калинина, 18 Гусь-Хрустальная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Владимирского обл.исполкома. Газета выходит четыре раза в неделю, печать высокая, объем 1 печатный лист. Тираж 24500

601550 г Гусь-Хрустальный, ул Калинина, д 19/16 ТЕЛЕФОНЫ редактора 29 16 зам редактора 39-32, ответственный секретаря 38-67, отделен промышленного 28-40 сельскохозяйственного и бухгалтерии 34 55, писем 28-43.